

# 中国共产党郑州市中原区第十二届委员会第九次全体会议召开 挑大梁、走在前 奋力谱写中原大地 推进中国式现代化新篇章

**本报讯** 7月8日,中国共产党郑州市中原区第十二届委员会第九次全体会议召开。

全会由区委常委会主持,区委书记李晓雷受区委常委会委托向全会报告区委十二届八次全会以来的工作。

全会强调,要全面贯彻落实“两高四着力”重大要求,深化“八大工程”建设。未来五年是中原区发展厚积薄发、崛起倍增的关键阶段,要推动高质量发展实现突破,推动经济综合实力实现新跃升。紧紧围绕“郑州在全国万亿级城市中位次持续前移,在建设全国统一大市场循环枢纽、打造国内国际市场双循环支点中担当重任,在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中‘挑大梁、走在前’”的总目标,增实力、勇担当、善作为、作贡献,打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区。要推动高效能治理实现突破,以智能体城市建设为载体的党建引领网格化治理扎实推进,城市运行效率、公共服务质量、社会治理效能显著提升,风险防范能力、本质安全水平显著提升,成为高效能治理标杆城区。要在着力构建

现代化产业体系和乡村全面振兴上奋勇争先,在着力改善民生、加强社会治理上奋勇争先,在着力加强生态环境保护上奋勇争先,在着力推动文化繁荣兴盛上奋勇争先,不断取得突破性发展和标志性成果。

全会强调,要进一步筑牢实体经济根基,持续深化改革、扩大开放,强化科技创新引领,因地制宜发展新质生产力,促进区域协调发展,推动文化繁荣兴盛,增加民生福祉,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。深化现代化产业集群建设工程,加快推进科技创新与产业创新深度融合,构建以科技创新为引领、都市型工业为支撑、现代服务业为依托的现代化产业体系。深化改革创新工程,持续深化国企改革,有效提高国有资产经营增效能力,持续推进创新主体培育,提升创新创业生态环境,激发发展动力活力。深化产业发展载体工程,大力发展楼宇经济、总部经济和会展经济,打造区域商务中心与会展中心,高质量推进产业园区建设,持续优化“一区多园”产业发展空间布局,加速汇聚新质生产力,持续推动产业集聚、项目落地、优势叠加。深化“双

招双引”工程,着力构建基金招商、产业链招商、以商招商等市场化招商新格局,主动融入全国统一大市场,打造“投资中原、兴业中原”品牌,坚持产业聚才、项目引才、服务留才,增强发展后劲动能。深化文商旅体融合发展工程,积极实践“文旅+百业”理念,抢抓郑州加快建设国际消费中心城市机遇,着力完善公共文化服务体系,助力“演唱会+”经济发展,打造文旅强区。深化营商环境优化工程,统筹推进“高效办成一件事”“一网通办”改革,深化“万人助万企”活动,严格落实市场准入负面清单,激发市场主体活力。持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。深化民生保障改善工程,用心用情解决群众急难愁盼问题,强化对就业困难群体的就业帮扶,逐步推行免费学前教育,推动义务教育优质均衡发展,完善分级诊疗体系,加力实施城市有机更新行动,加大保障性住房供应力度,不断增强民生福祉。

全会强调,要强基固本、精治善治,持续提升智慧高效的党建引领网格化治理水平。深化治理创新工程,打造共建共治共享幸福家园,坚持以

高效能治理促进高质量发展、创造高品质生活,深入推进“五基四化”和16项专项行动,深化“党建+网格+大数据”模式,加快智能体城市建设,完善“一核统多元、一格管全面、一屏观全域、一网揽全局、一线通上下、一健全处理、一融助创新、一法促善治、一制保安全”的“九个一”党建引领网格化治理体系。

全会指出,中原区下半年要坚定信心,鼓足干劲,抢时点、把准度、见效果,以自身工作的积极性牢牢把握加快发展的主动权。在一体推进学查改上下功夫,抓实四个专项行动,确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育各项任务完成。坚决打赢经济发展夏秋战役,着力解难题、补短板、挖潜力,不断推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。抓好防汛防汛等各项工作,多措并举抓好安全生产,全力维护社会稳定。坚持实事求是,做好“十四五”规划总结评估,准确把握中原区发展的阶段性特征,综合考虑资源要素、产业基础等支撑情况,高质量完成“十五五”规划编制任务。

记者 唐善普 通讯员 吕杨子

## 中原区政府召开常务会议传达学习省委十一届九次全会精神

**本报讯** 近日,中原区区长邓英文主持召开中原区政府第55次常务会议。

会议传达学习了省委十一届九次全会精神。要求要全面落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚决把思想和行动统一到省委全会精神上来,结合中原区实际不折不扣抓好贯彻落实。要将学习贯彻全会精神与深入贯

彻中央八项规定精神学习教育相结合,以“学思想、讲协同、抓落实”的行动自觉,把省委“奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章”的部署转化为中原区具体实践。要聚焦“两高四着力”主线,牢牢把握“1+2+4+N”目标任务体系,围绕建设“五个强省”、营造“五个环境”、抓好“十项重点工作”、把握“三项要求”,奋战三季度、实现“全年红”。

会议研究了深入贯彻中央八项规

定精神学习教育、“学查改”四个专项行动方案、违规吃喝专项整治有关情况。强调要吸取教训,不断巩固拓展作风建设成果。深入推进“学查改”专项行动,找准找实群众关心、企业需要等突出问题。结合“十严禁”规定聚焦违规吃喝7个方面整治重点任务,坚决遏制不正之风。

会议研究了全区2025年上半年经济运行有关情况。要求要持续加强经

济运行调度,梳理分配各项指标任务,确保“双过半”各项任务顺利完成。要全力促进投资有效增长,精心谋划储备重大项目,谋划推动一批新项目动工。重点抓好“四上”单位入库工作,确保“达标即入库”。

会议还研究了省委巡视整改进展、全区上半年食品安全工作、暑期安全防范工作等其他事项。

记者 唐善普

## 中原区召开2025年“扫黄打非”工作暨专项工作机制第一次全体会议

**本报讯** 日前,中原区召开2025年“扫黄打非”工作暨专项工作机制第一次全体会议。传达学习全国、全省、全市“扫黄打非”工作会议精神,总结2024年工作情况,全面部署今年全区“扫黄打非”工作任务。区“扫黄打非”专项工作机制成员单位分管负责人参加会议。

会议强调,做好今年全区“扫黄打非”工作,要以有效防范化解意识形态风险为目标,以健全齐抓共管、协同联动机制为支撑,以开展“五大行动、五项治理”为载体,推动“扫黄打非”工作有效融入党建引领基层高效能治理体系,提升信息化条件下“扫黄打非”领域治理能力。

会议对全区“打假治敲”工作进行了安排部署,要求紧盯重点领域,聚焦关键环节,严厉打击非法出版传播、侵权盗版、淫秽色情信息传播以及假媒体、假记者站、假记者和新闻敲诈等违法犯罪活动,加强技术风险防范和技术赋能,不断提升信息化条件下“扫黄打非”及“打假治敲”领域治理能力。要加强组织领导,推动“扫黄打非”“打假治敲”工作全面融入党建引领基层高效能治理体系,汇聚起合力,不断提升工作整体质效,为奋力谱写中国式现代化中原篇章营造良好文化环境。

记者 唐善普  
通讯员 张莉 张亚芳

## 烟火夜市藏“职”机 就业意向破千人

**本报讯** 中原区的夜晚不仅有烟火美食,更有照亮职业未来的招聘夜市。7月4日,由郑州市人才交流中心、中原区委组织部(人才办)、中原区人社局联合主办的中原区夏季招聘夜市在中原万达广场火热启幕。超过5000个优质岗位与众多求职者完成精准对接,初步统计现场达成就业意向突破千人,让夜幕下的中原区绽放出“就业有温度、发展有亮度”的城市活力,为人才与岗位搭建起直通未来的璀璨桥梁。

聚焦应届高校毕业生、离校未就业青年群体,活动构建“政策+岗位+服务”一站式就业平台。超百家企业涵盖互联网、智能制造、现代服务业等领域;互联网企业提供技术研发、新媒

体运营岗;智能制造企业释放高级工程师、技术员需求;现代服务业开放市场营销、人力资源等职位,形成覆盖全专业、全技能的岗位矩阵。

活动现场,企业负责人通过创业故事、发展规划与人才政策宣讲展现企业实力;企业HR化身“主播”带领求职者“云探厂”,实现互动、在线收简历高效对接;现场设立育婴课程展示、手工编织、推拿、美甲等实操课程,拓宽灵活就业渠道。应届毕业生小李感叹:“边逛边求职,形式新颖又高效。”

此次活动超百家企业提供5000多个优质岗位,线上线下求职者突破8000人,同步开展的直播吸引2.5万人次在线观看,初步统计现场达成就业意向突破千人。记者 唐善普